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D elovn i čas v  obrtništvu.
Na podlagi § 6. zakona o zaščiti delavcev tra ja  de

lovni čas v vseh podjetjih razen v industrijskih in rudar- 
kih od 8 do 10 ur po narav i in teži posla. M inister za 
socialno politiko določi sporazum no z ministrom za trgo
vino in industrijo po zaslišanju  trgovskih, industrijskih, 
obrtniških in delavskih zbornic v šestih mesecih, ko stopi 
zakon o zaščiti delavcev v veljavo, z uredbo delovni čas 
za vsako kategorijo podjetij. Ne ve se, zakaj je minister 
za socialno politiko sklical komaj 15. p. m. anketo, ki naj 
bi ra zp rav lja la  o delovnem času, med tem ko bi m orala 
soglasno zakonu o zaščiti delavcev naredba, ki določa 
delovni čas, stopiti v veljavo šest mesecev po razglašen ju 
zakona, to je že 14. decembra 1922. Ankete, ki je začela, 
kakor že rečeno, 15. p. m., so se udeležili zastopniki vseh 
trgovskih in obrtniških, nadalje  industrijskih, obrtniških, 
kakor tudi delavskih zbornic. Trgovsko in obrtniško zbor
nico v Ljubljani so zastopali zbornični pristav g. dr. Pless, 
ter zbornična člana gg. Franchetti in Zadravec, od ljub
ljanskega grem ija trgovcev sta pa bila prisotna gg. F ran 
ke in Medič. Anketa se je vršila pri m inistrstvu za so
cialno politiko in jo je sprva vodil sam m inister gosp. 
dr. N. Perič.

M inistrstvo za socialno politiko je sestavilo tri p ravil
nike glede delovnega časa  in to: pravilnik o ureditvi de
lovnega časa v industrijskih in rudarskih podjetjih, v 
trgovskih podjetjih in v m aloobrtnih podjetjih. P rav il
niki so bili vročeni zastopnikom posameznih korporacij, 
da jih proučijo ter stavijo svoje predloge. Po kratki uvod
ni debati, tekom katere so tako zastopniki delodajalcev, 
kakor tudi delojemalcev izrazili svoje principijelno s ta 
lišče napram  določitvam o delovnem času, se je sklenilo, 
da se bo o predloženih pravilnikih razprav ljalo  najprej 
ločeno: delojemalci od delodajalcev in ti zopet ločeni v 
skupine industrijcev, trgovcev in obrtnikov; po končanem 
proučevanju v posameznih skupinah bi se naj sestavilo 
definitivne predloge, o katerih naj razp rav lja  potem ple
num. Po storjenem sklepu se je prva seja zaključila in za
stopniki so se porazdelili po skupinah, da bi takoj začeli 
svoje delo. Skupina, ki je proučevala pravilnik o delovnem

času v trgovskih obratih, se je sešla v prostorih beograd- 
ske trgovske zbornice, obrtniška skupina je zborovala v 
obrtniški zbornici, industrijska pa v industrijski. Nasled
njega dne se je vršila skupna seja trgovske in obrtniške 
skupine v obrtniški zbornici, a istega dne zvečer so zbo
rovali zastopniki vseh delodajalcev v prostorih borze. 
Tam  so se predlogi, sestavljeni v posameznih skupinah, 
še enkrat prečitali, definitivno redigirali, sprejeli, da bi 
se jih moglo drugi dan predložiti plenumu ankete. P le
num se je d rugega dne sicer sestal, toda zbog intransi- 
gentnosti zastopnikov delojemalcev ni prišlo do pozitivnih 
sklepov, ampak so se m ogla dela ankete prekiniti ter od
ložiti na 26. t. m. Anketa, na kateri se ima razprav lja ti 
razen o ureditvi delovnega časa tudi še o odpravi noč
nega dela v pekarskih obratih, o podaljšanju delovnega 
časa v industrijskih in rudarskih podjetjih na podlagi 
medsebojnega sporazum a med lastniki podjetij in delavci 
ter o delavskih zaupnikih v industrijskih in rudarskih 
podjetjih, se bo tedaj nadaljevala dne 26. t. m.

Pravilnik o delovnem času v obrtniških podjetjih, ka
terega je sestavilo m inistrstvo za socialno politiko, obsega 
v glavnem  sledeča določila:

Kot obrtniška podjetja v zmislu pravilnika se imajo 
sm atrati vsa podjetja, v zaprtih  ali odprtih lokalih, v 
katerih se vrše predelovanja sirovin in polsirovin v cilju 
preprodaje, popravila izdelkov ali gotove usluge proti n a 
g rad i, a v katerih najdem o vsaj večino sledečih okolnosti: 
a) da ni v njih zaposleno več nego 15 delavcev; b) da se 
v njih izvršuje delo brez specijalne delitve dela in s pre
težno uporabo ročne delovne sile; c) da v njih ni investi
rano več nego 25.000 dinarjev kapitala, kakor tudi da se 
izvršuje produkcija v m anjših količinah in to izključno za 
direktno prodajo konsumentom; d) da so lastniki dotičnih 
podjetij osebno fizično zaposleni pri podjetju.

V obrtniških podjetjih sme biti zaposleno pomožno 
osebje največ do 10 ur dnevno, odnosno 60 u r tedensko. 
Izjemno k temu določilu sme biti pomožno osebje zapos
leno v obrtniških podjetjih: 1.) najdalje  do 8 ur dnevno: 
v vseh podjetjih, v katerih se vrši predelovanje metalov 
kateresibodi vrste, v vseh vrstah grafičnega obrta, v pe- 
rilnicah perila, v zavodih za kemijsko čiščenje in b ar



22 OBRTNI VESTNIK

vanje obleke in perila, v podjetjih, v katerih se vrši stroje
nje kož s taninom ; 2.) najdaljše do 9 ur dnevno: vsa pod
jetja, ki se bavijo s predelovanjem lesa, izvzemši pletar- 
stvo, vsa podjetja, ki se bavijo s predelovanjem kože iz
vzemši podjetja, predvidena v točki 1.), podjetja, katera 
proizvajajo kruh, predelujejo meso in klobase.

M inistrstvo za socialno politiko sme skrčiti delovni 
čas za otroke do 18. leta in žene brez ozira na starost, 
tudi pod maksimum, predviden v tem pravilniku.

Delovni čas se sme podaljšati v sledečih prim erih in 
m ejah: a) ako to zahtevajo razlogi višje sile; b) kadar 
je to neobhodno potrebno za norm alni začetek in konec 
dela, kakor tudi, da se prepreči kvarjenje m ateriala, ki 
se uporablja pri proizvajanju; c) kadar je to potrebno, 
da se nadomesti tekom tedna opuščeni delovni čas z 
drugim  dnevom; d) pri podjetjih, ki delajo izključno se
zonsko in ki so izpostavljena atmosferskim vplivom.

Lastniki obrtniških podjetij morajo zagotoviti pomož
nemu osebju neprekinjen nedeljski odmor najm anj 36 ur, 
a ako sta dva praznika drug za drugim , 60 neprekinjenih 
ur. Od tega se izvzamejo prim eri: 1.) ako je nedeljsko 
delo neobhodno potrebno, da se odvrnejo razne nevar
nosti, povzročene z višjo silo; 2.) ako zahteva držanje de
lavnice v dobrem stanu prisotnost pomožnega osebja; 
3.) ako je nedeljsko delo neobhodno potrebno, da se pre
preči kvarenje sirovin; 4.) kavarniška, gostilničarska, 
hotelska, slaščičarska in fotografska podjetja, kakor tudi 
vsa podjetja za društveno zabavo, v katerih sme biti po
možno osebje zaposleno na nedeljo ves dan; 5.) pekarski, 
mesarski in brivniški obrati, v katerih sme biti pomožno 
osebje zaposleno tudi na nedeljo dopoldne; 6.) za čas 
letnih sejmov; 7.) v krajih, kjer se vršijo tržni dnevi v ne
deljo, sme biti pomožno osebje v vseh obrtniških pod
jetjih zaposleno najdalje do poldne.

Podjetja, v katerih je delo na nedeljo ali druge dni, 
ki jo nadomeščajo, dovoljeno, so dolžni dati svojemu po
možnemu osebju odgovarjajoči počitek tekom naslednje 
nedelje.

Ivan Rebek:

Naš odm ev.
Kot zvest opazovalec razvoja naše obrti in industrije 

čitam z zanim anjem  „Trgovski list“ , v katerem opisuje 
dober strokovnjak g. M. Savič našo industrijo in obrt. 
G. Savič v zadnji številki tega lista še ni končal svojih 
člankov in bo gotovo prišel še z zlatimi nasveti in pred
logi, kateri so gotovo vsega uvaževanja vredni. Pač pa 
hočem k izvajanju g. Saviča nekaj pripomniti, osobito ko 
opisuje v št. 14 z dne 3. februarja  t. 1. sedanjo in bodočo 
industrijo, katera pride v poštev v slučaju vojne. P riznati 
moram, da g. pisatelj pozna skoz in skoz ustrojstvo iste 
in bi na podlagi njegovih izvajanj bilo že nekako mogoče 
doseči prilično ravnotežje z domačimi potrebščinami, toda 
po izkušnjah našega štiriletnega žitja, odkar imamo

skupno državo, bi se po dosedanjem delovanju naših 
državnikov njegove ideje ne mogle realizirati, ker, kakor 
se uvidi, oni ne bodo še kmalu imeli zmisla za tako 
obširne projekte industrije, osobito ker g. Savič računa 
vedno le na državno financiranje.

Res je, da bi to bilo najbolje, če vzame vso zadevo 
država v svoj izvršilni program , toda poglejmo si zadnjo 
narodno skupščino, koliko bi bilo v njej narodnih poslan
cev, ki bi sprejeli ta  finančni načrt, kakor si ga je zamislil 
g. Savič. Uverjen sem, da bi se v prejšnji skupščini ne 
dobilo m orda niti V \ poslancev, ki bi se jih moglo pri
dobiti v votiranje tacega m ilijardnega posojila, dasi bi bil 
kapital vsekako plodonosno naložen. Izvajanja g. Saviča 
bi se m orala vsekako upoštevati, toda pri narodni skup
ščini, kakršna je bila prej, bi bilo to nedosegljivo, ker je 
ista obstojala iz večine, ki predstavlja agrarstvo, katerega 
je baje 80 % v naši državi, bi . za tako velike finančne 
operacije ne bilo dobiti, že z ozirom na to, ker agrarstvo 
ni naklonjeno ne industriji kakor tudi ne obrti, čeprav 
ravno industrija in obrt donašata največ k državnim  do
hodkom. V kmetijskih strokovnih listih in ag rarn ih  o rga
nizacijah bi bilo treba upeljati istotako strokovno raz 
pravo o pomenu obrtne industrije z ozirom na narodno 
gospodarstvo v slučaju vojne.

Našim agrarn im  politikarjem se mora dokazati, da se 
kmetijstvo najlepše in plodonosno razvija tam, kjer gre 
vzporedno z industrijo, to nam  svedočijo države kakor 
Češka, Nemška, Francoska itd.

G lavna točka pa, rad i česar sem se oglasil v tem listu, 
je pa to, ker g. Savič želi vso industrijo centralizirati v sre
dini države, da, celo to omenja, da bi se nekatere že ob
stoječe tovarne preselile iz Slovenije doli v Bosno ali celo 
m orda v Macedonijo. Na tem vprašanju  se bo težko ra z 
umeti, sicer ga okoliščine, ki jih g. Savič omenja rad i mo
rebitne vojne upravičujejo v njegovem izvajanju, toda 
gospodarski interesi Slovenije so pri tem tako kruto pri
zadeti, da naša  pokrajinska oblastva in sploh Slovenci 
na to nikakor ne bi mogli pristati, kajti pri nas se narod 
do 50 % preživlja z industrijo in obrtjo; kje naj potem 
Slovenci vzamemo ali dobimo življenske pogoje za naš 
obstoj? Kmetijstva ni toliko pri nas, da bi se ljudstvo 
moglo preživeti, edini zaslužek, ki ga  ima in s katerim se 
naš narod preživlja, izhaja iz obrti in industrije. V do
kaz temu hočem navesti le nekatere primere, kako bi se 
narod preživljal s še tako intenzivnim agrarn im  pro
gram om  in delom v krajih kakor so Z idani most, Jesenice, 
Kropa, da  še posebno ne poudarjam  Trbovlje, H rast
nik itd. Na takem in prilično enakem terenu ne pom aga 
k žitju naroda nikak ag ra rn i program  in naj bi bila tam 
državna podpora še tako izdatna. V takih krajih je edino 
mogoč življenski faktor „industrija“ .

Pa ne samo v teh navedenih pustih krajih  omogoča 
obstoj revnejših slojev le industrija , tudi kraji, ki so iz 
ag ra rn eg a  vidika izdatno boljši, tudi tam povzdiguje 
žitje našega naroda le industrija. Kaj bi bil n. pr. naš 
Šoštanj brez lepe industrije, kaj Polzela in več takih
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še dokaj rodovitnih krajev bi bilo našteti, v katerih bi 
samo kmetijstvo le životarilo preborno življenje in vse to 
ali pa vsaj deloma tega, kar nam  daje življenski pogoj, 
misli g. Savič, da bi bilo najbolje prestaviti v sredino 
države. Verjamem, da ne m orda vsled kakih egoističnih 
namenov, ampak vsled morebitne vojske. In kaj naj se 
potem ustvari iz Slovenije? Zemlja, kakor sem omenil, 
ni rodovitna, industrija bi prenehala, s tem bi naša po
krajina osirotela tako, da bi se narod m oral iz domače 
grude, na kateri živi že nad 1000 let, izseliti v kraje, kjer 
bi mu bil ali omogočen življenski pogoj ali pa bi nastala 
druga možnost, vsled katere bi tujci znali spretno izrabiti 
naše fizične in naravne moči. Poslužili bi se v tem slu
čaju v prvi vrsti Nemci, ki bi ne glede, da smo ob meji, 
ob naših  rekah in narodnih zakladih ustanovili novo lepo 
industrijo, osobito ker bi imeli najcenejše delovne moči 
na razpolago. Ta nemška industrija bi v prvi vrsti raz- 
narodila naš narod, to je gotovo, kar nam  dokazuje sto
letna izkušnja. P rišli bi ti Nemci z najboljšimi strokov
njaki in s potrebnimi kapitali, kateri bi uničili v naši d r
žavi nanovo ustanovljeno narodno industrijo, iz tega raz- 
inotrivanja nikakor ne gre, da bi vsled tega, ker smo sedaj 
slučajno ob meji, se naša industrija pokopavala, ravno 
nasprotno bi m oralo biti. Ne rečem, da bi se nanovo usta
novljena težka industrija ne osnovala po načrtih g. Sa
viča, kjer se n ah a ja  mnogo boljše in prim erne rude in 
katero industrijo potrebujemo zelo nujno, da ne bomo 
obsojeni na bogve še koliko vekov m ilijarde našega de
n arja  plačevati za tuje izdelke, ker si vse to lahko sami 
ustvarimo. Razume se, da se danes to upoštevanje n ah a ja  
še v predštudijah, toda vsekakor se jih bo m oralo enkrat 
realizirati in zarad i tega moramo biti Slovenci budni.

Pozivi za  v lo ž itev  'dohodnin-«

skih napovedi.
Za osebe, katere do sedaj niso plačevale dohodnine, 

je precejšnjega pomena vprašanje, ako je davčno oblastvo 
upravičeno jim odmeriti dohodnino za leto 1923., ne da 
bi jih posebe pozvalo, naj vlože napoved.

Člen 155. št. 5. finančnega zakona za 1. 1922./1923., 
s katerim se je izpremenil § 205. zakona o osebnih davkih, 
določa izrecno: „Sam o one osebe, pri katerih nastane 
davčna dolžnost tekom leta, mora davčno oblastvo, pre
den ukoristi posledice zakesnitve, individualno pozvati, 
naj izroče napovedi." Davčna dolžnost nastopi tekom 
leta nele vsled preselitve v Slovenijo ali ako je kakšna 
oseba med letom dosegla stalne službene prejemke, ampak 
tudi takrat, kadar doseže davčni zavezanec bodisi vsled 
otvoritve obrta, trgovine 'ali iz katerihkoli drugih povodov 
iz drugih  dohodninskih virov nego službenih prejemkov, 
tekom leta dohodke, ki utemeljujejo davčno dolžnost. Le 
davek se v tem zadnjem  prim eru predpiše šele s pričet
kom prvega leta potem, ko nastopijo razm ere, na katerih 
je osnovana davčna dolžnost.
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Komur torej davčno oblastvo ni odmerilo dohodnine 
za leto 1922., mu ne more predpisati tega davka za leto
1923., dokler mu ne vroči poziva, naj vloži napoved.“

O bratni sv e ti in d elavstvo .
Č eškoslovašk i narodn i skupščini s ta  bila že p red  

m eseci p red lo žen a  d v a  zak o n sk a  n a č r ta  za  uvedbo  
o b ra tn ih  s v e to v : enega  so vložili češk i, d ru g eg a  
nem ški socialni dem okra ti. Č ešk o slo v ašk a  v lad a  je 
odposlala n a to  v N em čijo in A vstrijo  poseK"o  kom i
sijo, da prouči tam k aj u stan o v o  o b ra tn ih  sv e to v . P o  
v rn itv i te  kom isije p a  se je s sodelovan jem  d rž a v 
nega socia lnega za v o d a  ses tav ila  m ed m in is trsk a  k o 
m isija, ki je sk licala  v eč  enket, na k a te rih  so ra z 
pravljali o g y jn jih  dveh zakonsk ih  n ač rtih  za u s ta 
n ov itev  ob ra tn ih  sv e to v . Na an k e tah  so sodelovali 
tako  delodajalci k a k o r delojem alci in se je na njih 
kljub vsem  nav idezn im  neprem agljiv im  n asp ro tjem  
pokazalo , da se bo v tem  v p ra šan ju  g o to v o  dosegel 
kom prom is. V p rašan je  p ride  na  dnevni red  narodne 
skupščine še tekom  le tošn jega p o le tnega zasedan ja .

Z anim ivo je, kako  sodijo o ob ra tn ih  sve tih  s t r o 
kovni krogi na  Č eškem . O tem  nam  podaja  en zgled 
« P rag e r P re sse» , ki p riobču je o tem  p re d m e tu 'č la 
nek inžen irja  H en rik a  F le isclm erja , v išjeg a  s ta v b 
n ega sv e tn ik a  v m in is trs tv u  za  jav n a  dela, ki je bil 
član štud ijske  kom isije, k a te ra  je p o to v a la  v N em 
čijo in A vstrijo . F le isch n er je po svoji v rn itv i takoj 
začel p rire ja ti po vsej d ržav i teča je  in p re d av an ja  za 
o b ra tn e  sv e te  te r  je sp isal knjigo o izkušnjah so c ia 
lizacije v Nemčiji. Inž. F le isch n er p rav i v svojem  
gori om enjenem  članku :

«Socialna g o sp o d arsk a  politika se ne m ore več 
upirati novim  potom  za  dosego starili ciljev. N ove 
tehn ične delovne m etode so posta le  neobhodno po 
treb n e . Na to  so podjetniki tudi p rip rav ljen i. D e
lav s tv o  sam o je po izkušnjah v Rusiji, p a  tudi v 
Nemčiji in A vstriji prišlo  do spoznan ja , da  je ne - 
obhodno po trebno , da o stan e  v o d stv o  in in ic ia tiva  v 
ob ra tih  v rokah  pod jetn ikov . P a č  pa se m ora v b o 
doče d e lav s tv u  om ogočiti soudeležba na  ob ra tih , 
toda z a en k ra t ne k a r p o v p rek , am pak  potom  sk rbno  
izbran ih , najsposobnejših  n jegovih  zas to p n ik o v : v 
obra tn ih  svetih . Za to  svojo  nalogo  —  za sodelo 
vanje v ob ra tih  se m o ra  d e lav s tv o  p rip rav lja ti s 
poglobitv ijo  svo je politične in g o sp o d arsk o -teh n ičn e  
izob razbe. Na ta  nač in  se bo kon<"’'' dalo doseči 
tis to  zaupanje v  v o d stv o , ki je za povzd igo  p ro d u k 
tivnosti n a ro d n eg a  g o sp o d a rs tv a  in za zače tek  
uspešne socializacije  p rv i predpogoj.®

In teligen tno  d e lav s tv o  sam o sp o zn av a , da  je za 
p rep o ro d  g o sp o d arsk eg a  živ ljenja d e lav čev  čut za 
o d g o v o rn o st in disciplino, d e lav č ev a  izo b razb a  v 
političnih in gospod arsk o -teh n ičn ih  v p rašan jih  n e
obhodno p o treb en . T o  kaže ogrom en  n av a l d e lav 
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stv a  n a  teča je  za  o b ra tn e  sv e te . D e lavska m ladina 
na teh  teča jih  p re d av an ja  s ten o g ra fira  in jih izdaja 
v b ro šu rah , ki g red o  v m nogo dese ttisočih  izvodov  
m ed d e lav s tv o . P isa te lje v a  knjiga o socializaciji na 
N em škem  je vzbudila m ed d e lav stv o m  na Č ešk o 
slovaškem  toliko zan im anja , da  p isatelj ne m ore  več  
zm ag o v a ti v seh  pozivov  za p red av an ja , ki m u do 
hajajo  iz vseh delov  d ržav e .

V tem  resnem  strem ljen ju  in p o žrtv o v a ln em  delu 
na sam oizobrazb i d e lav s tv a  vidi inž. F le ischner 
zarjo  n o v eg a  živ ljenja. T u se p o ra ja  so lidarnost 
m išljenja in u s tv a rjan ja  vseh delovnih  raz re d o v .

O m ejitev  carin e  p r o ste g a  u v o za  p o treb 
šč in  za  in d ustrijce  in  ob rtn ik e.

T rg o v sk a  in o b rtn išk a  zb o rn ica  opo zarja  na novi 
razp is  g en e ra ln e  d irekcije  ca rin  št. 5521 z dne 31. ja 
n u arja  t. I., s k a te rim  se zna tno  om ejuje določbe na- 
red b e  C. b r. 61602 z dne 23. sep tem b ra  1920., o c a 
rine p rostem  uvozu po treb šč in  za industrijo  in obrt.

P o  novi n a red b i sm ejo ca rin a rn ice  na podlagi 
u v eren j ca rin e  p ro sto  odprem iti sam o p red m ete , ki 
so  obseženi v točki 1. in 2. n a red b e  C. b r. 61602. Ti 
p red m eti so parn i kotli z vso  p rip rem o  za sta lne  in 
prem ične p arn e  s tro je  te r  vsi stro ji in vsi m otorji, 
ki se gibljejo s kak ršnoko li šilo in njih deli.

Z a uvoz vseh' ostalih  p red m eto v  iz p rv e g a  po
g lav ja  (točke 3., 4., 5., 6. in 7.) te r  iz d rugega  po
g lav ja  (točke 1., 2., 3. in 4) sc bo od sedaj n ap re j za 
ca rin e  p ro sti uvoz zah tev a lo  predhodno  odobrenje 
gen era ln e  d irekcije  carin  v B eogradu . P o d  te  točke 
spadajo  transm isije , tran sfo rm ato rji, akum ulatorji, 
e lek tričn e  cev i in kabli, ap a ra ti in orodje za indu
strijo , k m etijs tv o  in obrt, sesa ljke  in m ostne teh tn ice , 
m azilna olja, plinovo olje, nafta  in bencin , prem og, 
dalje s tav b en i m aterija l, in stalacijsk i m aterija l, po 
m ožni kem ični m ate rija l in sirov ine  za p redelavo .

G lede vseh  p red m e to v  se m orajo  in te re sen tje  
obrniti potoni p risto jne  ca rin arn ice , k jer n am era 
vajo  izv ršiti carin jen je , s p rošnjo  na generalno  
d irekcijo  carine . P ro šn ji je p riložiti: l.) p redp isano  
potrd ilo  p ris to jne  trg o v sk e  zb o rn ice ; 2.) uveren je  
V. oddelka m in is trs tv a  trg o v in e  in industrije , v p ri
m eru, da  je u v ažajo  p redm eti iz ‘d ru g eg a  pog lav ja  
n ared b e  C. br. 61602 te r  3.) o rig inalne fak tu re  z n a 
vedbo, v  kakšno  sv rh o  se n am erav a jo  uporabiti 
uvoženi p redm eti.

Za uvoz polizdelkov iz točke 5. d ru g eg a  pog lav ja  
veljajo  še nadalje  dosedanji p redpisi.

Obrtniki, 
naročajte vsi »Obrtni Vestnik"!

Razno.
Jubilej našega sotrudnika. Dne 9. t. m. sta prazno

vala v krogu svojih ožjih prijateljev 251etnico poroke 
splošno znani in povsod priljubljeni g. Jakob Zadravec, 
lastnik paromlina v Središču na Dravi, svetnik trgov
ske in obrtniške zbornice itd., ter njegova ljubezniva 
družica, naša zavedna rodoljubkinja iz Varaždina. Ci. Za
dravec praznuje s tem tudi že četrtstoletje svojega jav 
nega delovanja. Kdo tega moža ne pozna? Saj najdemo 
njegovo ime povsod, kjer je treba delati in žrtvovati za 
splošni blagor. Osobito je znan kot marljiv delavec in 
dober organizator med našim obrtništvom. Znan pa ni 
samo med nami, ampak tudi med širšim svetom, saj pri
našajo njegove članke najuglednejši listi in revije. Jubi
lantoma prisrčno čestitam o ter1 kličemo: «Na mnoga 
le ta !»

Ukinitev izdajanja omejenih stavbnoobrtnih koncesij.
Ministrstvo trgovine in industrije, oddelek v Ljubljani, je 
poslalo pod št. 5020/22, 23. januarja 1923, trgovski in 
obrtniški zbornici sledeči razpis: Z naredbo deželne
vlade za Slovenijo z dne 31. decembra 1920., št. 22 Ur. 1. 
iz 1921., se je ukinilo izdajanje omejenih stavbnoobrtnih 
koncesij v zmislu § 6. zakona o koncesijoniranih stavb
nih obrtili z dne 26. decem bra 1893., av. drž. zak. št. 193. 
Nagibi za to ukinitev, s katero so se predpisi glede po
delitev stavbnoobrtnih koncesij v Sloveniji izenačili, so 
navedeni v  tukajšnjem razpisu na podrejena obrtna ob- 
lastva z dne 24. decembra 1920., št. 10.491. Potem takem  
je podelitev novih omejenih koncesij od 1. januarja 1921. 
dalje izključena. Vsled tega je zabranjena tudi podelitev 
koncesije prosilcem, ki so že imeli tako omejeno kon
cesijo, pa so jo iz kakršnega si bodi razloga definitivno 
odložili in je bila koncesija v obrtnem  registru črtana. 
P a ne samo podelitev novih koncesij, ampak tudi razširi
tev obstoječih omejenih koncesij na druge kraje ali ob
čine kakor tudi prenos takih koncesij v drugo občino 
(§ 43. obrt. reda), ni dopusten, ker je razširjeno ali v 
drugo občino prenešeno koncesijo sm atrati za novo obrt
no pravico in bi se prosilcu m orala izdati nova kon
cesijska listina. Dovoljen je samo prenos koncesije v isti 
občini po predhodni odobritvi obrtnega oblastva (§ 39. 
obrt. reda). Da pa se prehod iz prejšnjega stanja k po
polni prepovedi podeljevanja omejenih stavbnoobrtnih 
koncesij nekoliko omili, ni zapreke, če se obrtna oblast
va poslužujejo sledeče prakse: Obstoječe omejene stavb - 
noobrtne koncesije se morejo izjemoma razširiti tudi na 
druge občine ali kraje, toda le v okolišu istega politič
nega okrajnega oblastva. Dalje se v izjemnih slučajih 
more odobriti preselitev takih obrtov v drugo občino 
istega okrajnega glavarstva. Vendar se v nobenem pri
meru ne sme stranki izdati nova koncesijska listina, tem
več se smejo provesti take izpremembe le na stari kon
cesijski listini in v obrtnem registru v rubriki za opombe. 
Ponovno se pa opozarja, da so take izjeme dopustne 
le v ozira vrednih slučajih, pri čemer je upoštevati pred
vsem potrebe prebivalstva in šele v drugi vrsti osebne
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razm ere prosilca. Te prakse, ki je mišljena le za pre
hodno dobo, naj se okrajno glavarstvo poslužuje, dokler 
tukajšnji urad ne bo odredil drugače. O tem se obvešča 
tudi trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani, ki jo 
morajo obrtna oblastva, ako nam eravajo prošnji za ra z 
širitev ali preselitev koncesije v gornjem zmislu ugoditi, 
vedno poprej zaslišati, kakor je bilo to po § 6., odst. 5., 
zakona o stavbnili obrtih predpisano pri podelitvah novih 
omejenih koncesij. Dr. Marn s. r.

Vinski sejem v Metliki. Mlada vinarska zadruga v 
Metliki je dne 4. t. m. priredila vinski sejem, ki je vobče 
prav dobro uspel. Na sejmu je bilo zastopanih nad sto 
gospodarjev s 113 vrstam i vina, od tega je bilo kakih 
10 vzorcev starega in 100 vzorcev novega. Vse vzorce 
vina je pod vodstvom podpisanega preizkusila, presodila 
in klasificirala posebna komisija, sestavljena iz vinskih 
veščakov in strokovnjakov. Vino se je klasificiralo po 
točkah glede čistosti, barve, okusa, jakosti in kislobe. Naj
več točk, ki jih je moglo kako vino doseči, je bilo 15, naj
manj pa 5. Izid je bil nad vse povoljen, kajti dobilo je: 
1 vino 7 točk, 3 vina po 8 točk, 7 vin po 9, 11 vin po 10, 
23 vin po 11, 20 po 12, 15 vin po 13, 13 vin po 14 in 10 vin 
po 15 točk. Iz tega sledi, da je bila velika večina vin nad- 
srednje, da, zelo dobre kakovosti. Vina z več kot 13 toč
kami, so se preizkusila še enkrat in se je prisodila prva 
odlika 7 vzorcem , druga 14 in tretja 13 vzorcem. Vina iz 
leta 1922. vsebujejo od 3 db 11 %•, povprečno 9 do 
10 vol. % alkohola in 8 do 9 % kisline. Kdor pozna kvali
teto letošnjih vin, mora priznati, da spada metliško vino 
k našim najboljšim letošnjim pridelkom. Čeprav se je 
prodalo nekaj sto hektolitrov vina, vinski sejem od strani 
trgovcev in gostilničarjev le ni bil tako številno obiskan, 
kakor bi bilo želeti in pričakovati. To pa ne sme vodstva 
zadruge ostrašiti. Vsak začetek je težak. Prihodnje leto 
bo obisk gotovo boljši, kajti vsak obiskovalec je dobil o 
prireditvi kar najboljši vtisk. Ker je v metliški okolici 
mnogo in dobrega vina na razpolago, se nakup vina v 
tem okolišu trgovcem  in gostilničarjem toplo priporoča. 
Vinarska zadruga nesebično posreduje vsak nakup in 
jamči, za točno dobavo vina od svojih članov. Zato naj se 
vsak interesent obrne z zaupanjem nanjo. Vzorci so na 
razpolago. Kmetijski svetnik Skalick}’.

Zdravstveno stanje v Ljubljani. Zdravstveni izkaz 
m esta Ljubljane v času od 4. do 10. februarja izkazuje 
tole statistiko: Umrlo je 20 oseb (5 moškega in 15 žen
skega spola). Smrtni vzroki so bili: življenska slabost 1, 
jetika 5, pljučnica 2, druge nalezljive bolezni 1, srčna hiba, 
bolezni žilja 1, rak 2, drugi naravni sm rtni vzroki 8. Med 
tem časom se je rodilo 19 otrok (9 moškega in 10 žen
skega spola. Naznanjene nalezljive bolezni: da vica 1, va- 
ricella 2, otroška yročica 2.

Društvo «Trgovska akademija« ima v petek 16. t. m. 
ob 19. uri v sejni dvorani M estnega m agistrata ljubljan
skega svoj ustanovni občni zbor. Namen društva je, zgra
diti v Ljubljani poslopje za Trgovsko akademijo, skrbeti 
za sredstva, da se opremi ta zavod s potrebnimi učili in

didaktičnimi pripomočki, kakor laboratorij in knjižnico, 
dajati slušateljem zavoda študijske in ekskurzijske pod
pore ter delovati na to, da je uredba zavoda čim popol
nejša in v kar najboljšem skladu z zahtevam i modernega 
trgovskega učilišča.

Naša trgovina preko Soluna. V preteklem tednu se je 
izvozilo preko Soluna iz naše države: 1 vagon pšenice, 
1 vagon ječmena, 3 vagoni fižola, 1 vagon jabolk, 3 v a 
goni desk, 3 vagoni kož, 3 vagoni prekajenega kozjega 
in ovčjega mesa, 15 vagonov konj, 6 vagonov volov, 11 
vagonov ovac in 4 vagoni suhih češpelj.

Združene papirnice Vevče-Goričane-Medvode. Mini
strstvo za trgovino in industrio je odobrilo sklep izred
nega občnega zbora delničarjav Združenih papirnic 
Vevče, Goričane in Medvode v Ljubljani glede zvišanja 
delniške glavnice od 40 na 50 milijonov kron in na mož
nost, da se glavnica nadalje zviša do 80 milijonov kron.

Beltinci. Stanovsko obrtno društvo ima dne 25. fe
bruarja 1923. ob 9. uri dopoldne svoj prvi redni občni 
zbor v društvenih prostorih pri g. Huberju. Vabijo se vsi, 
da se občnega zbora prav gotovo udeleže. Dnevni red: 
Volitev novega odbora, čitanje zapisnika prošlega leta, 
poročilo blagajnika, proračun in določitev doklad. Opo
zarja se, da dobi vsak (kotriga) član svojo zadružno 
knjigo.

Državna borza dela. Pri vseh podružnicah Državne 
borze dela v Ljubljani, Mariboru, Ptuju in Murski Soboti 
je iskalo v preteklem tednu od 28. januarja do 3. februar
ja 1923. dela 212 moških in 105 ženskih delovnih moči. 
Delodajalci pa so iskali 123 moških in 62 ženskih delovnih 
moči. Posredovanj se je izvršilo 88. Prom et od 1. januar
ja 1923. izkazuje 2782 strank, in sicer 924 delodajalcev in 
1858 delojemalcev. Posredovanj se je izvršilo v tem času 
625. — D e l a  i š č e j o :  kovači, železostrugarji, klepar
ji, strojni in stavbni ključavničarji, peki, mlinarji, mesarji, 
čevljarji, zidarji, tesarji, pleskarji, trgovski sotrudniki, 
prodajalke, šoferji, vajenci, vajenke itd. — V d e l o  s e 
s p r e j m e j o :  kovači, elektromonterji, oblikovalci, v r t
narji, ključavničarji, čevljarji za fino delo, krojači, kur
jači, mizarji, vzgojiteljice, služkinje, kuharice, vajenci itd.

Maribor. V četrtek dne 8. februarja se je vršil usta
novni občni zbor zadruge brivcev, frizerjev in lasničar- 
jev za m ariborsko oblast. Za načelnika zadruge je bil 
izvoljen gospod Kožuh, za načelnikovega namestnika pa 
g. Franc Novak. Podrobneje poročilo priobčimo v pri
hodnji številki našega lista.

Rek za vložitev dohodninskih napovedi za leto 1923.
Uradni list št. 11 z dne 31. januarja 1923. objavlja raz
glas finančne delegacije v Ljubljani z dne 22. januarja
1923., št. Al 3013 ex 1922, s katerim je določen za rok, 
do katerega se morajo vlagati dohodninske napovedi za
1.1923., dan 28. februarja 1923. Kdor v določenem roku 
ne vloži napovedi in se mu je že za 1. 1922. predpisala 
dohodnina, temu se dohodnina odmeri brez nadaljnjega 
poziva na podstavi uradno nabranih pripomočkov.
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Avstro-jugoslovanska banka, d. d. na Dunaju. Kakor 
poroča «Riječ», sc pogaja dunajski zastopnik beograjsko 
trgovinske banke, firma Vukasovič in drug, z dunajsko 
bančno tvrdko Buchal & Comp. glede osnovanja nove 
banke na Dunaju, ki bi se imenovala Avstno-jugoslovan- 
ska banka, d. d.

Žage in orodje iz Nemčije. Tvrdka Odon Koutny, trgo
vina z orodjem in tehničnimi potrebščinami v Ljubljani. 
Kolodvorska ulica 37, ki se bavi posebno z uvozom 
orodja, ima za današnji položaj primeroma dobro zalo
ženo skladišče. Ker ni upanja, da se današnje neugodne 
razm ere v Nemčiji v doglednem času zboljšajo, sc opo
minjajo- posebno lesni industrijci na pravočasno kritje 
lastne potrebe remšajdskih žag, pil itd. (pile, turpije i. dr.), 
dokler jih ima tvrdka še za takojšnjo dobavo na raz
polago, da se izognejo neprilikam, katere lahko nastanejo 
vslcd ustavljenja obrata.

Dobava mesa. Pri intendanturi dravske divizijske ob
lasti v  Ljubljani se bo vršila dne 20. februarja 1.1. ob
II. uri dopoldne pri Komandi vojnega okruga v Celju, 
pri Komandi mesta v Slovenski Bistrici pa dne 21. fe
bruarja 1.1. ob 11. uri dopoldne ustna ofertalna licitacija 
glede dobave mesa za potrebe garnizij Ljubljana, odnos
no Celje in Slovenska Bistrica. Predm etni oglas je v 
pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani inter
esentom na vpogled.

Velesejem za dragulje v Stuttgartu. Nemški konzulat v 
Zagrebu naznanja tukajšnji trgovski in obrtniški zbor
nici, da se vrši osmi velesejem za dragulje, ure, zlate in 
srebrne izdelke v S tutgartu od 22. do 28. februarja 1923.

Kako se najugodneje potuje na Češkoslovaško?
Trgovcem, ki imajo spomladi v Češkoslovaški republiki 
kaj opraviti, se ponuja najlepša prilika obiskati velesejem 
v Pragi, ki se vrši od 11. do 18. m arca t. 1. in pred njim 
v dneh od 7. do 9. m arca t. 1. hotelski sejem. Velesejm- 
ska izkaznica, katero lahko kupite pri vseh češkoslova
ških konzulatih in velesejmskih zastopnikih, velja za 
potovanje v P rago od 6. m arca t. 1. in za povratek v 
Jugoslavijo do 19. marca. Na to izkaznico imajo poto- 
valci 75 % popust pri viziranju potnih listov, dalje na 
državnih železnicah Kraljevine SHS v osebnih vlakih 
50 % popust pri voznih listih in na češkoslovaških želez
nicah na osebnih in brzovlakih 33 % popusta, kar vse 
skupaj ima znatni vpliv na potne stroške. Potovalci iz 
Beograda potujejo ceneje po m adžarski železnici čez 
Subotico, Budimpešto in Bratislavo, potovalci iz Zagreba 
pa čez Geekenyes, Petržalko in Bratislavo. V Pragi 
preskrbi velesejmski stanovanski urad ugodna in cena 
stanovanja.

Novi češki zlatniki. V petek je češkoslovaški parla
ment odobril v prvem  čitanju vladino predlogo o kovanju 
novih zlatnikov. Poročevalec je v svojem referatu po
udarjal, da je novi češki «dukat» znamenje valutne kon
solidacije češkoslovaške države. Republika bi mogla, 
ako ne bi bila obdana od dežel s slabim denarjem, že

danes preiti k zlati valuti. Novi češki zlatnik ne bo za
konito plačilno sredstvo, tem več predmet svobodne 
kupčije. Tehtal bo 3.49 g ter bo kovan iz 986 Vo delov 
zlata in 13 8/0 delov medi. Na glavni strani bo imel sliko 
sv. Vaclava s citatom iz stare češke himne «Nedej za- 
hynouti nam i bodoucim«, na drugi strani mali češko
slovaški grb z napisom «RcpubIika češkoslovenska». 
Prvih tisoč zlatnikov je jubilejnih ter bo vsak zlatnik 
opremljen s posebno tekočo številko. Današnja cena 
zlatnika bi bila približno 72.2 Kč.

Dostavljanje brzojavk v zunanji dostavni okoliš. Po
šiljatelj brzojavk mora plačati poštnino naprej, ako želi. 
da se brzojavka takoj po svojem prihodu na izdajni urad 
nemudoma vroči po posebnem slu, sicer se brzojavka 
dostavi kakor navadno pismo.

Pisemski promet po brezžičnem telegrafu. Francoska 
vlada je priredila stalne zveze po brezžičnem telegrafu 
med Francijo in njenimi kolonijami. Na izvestnih črtali 
se že odpravlja 90 odstotkov prej po inozemskih kablih 
vstrujenih brzojavk. Ta uspeh je vzpodbudil državno 
poštno upravo, da je zamislila novo prometno občilo. 
Od 10. februarja t. 1. naprej bodo vsi brzojavni uradi 
prejemali «radio» pisma. Pismo se odpravi po pošti na 
sprejemno postajo za brezžično telegrafijo, ta  jo brzojavi 
na brezžično postajo v deželi, kam or je brzojavka na
menjena, odtod pa se vroči naslovljencu po pismu. Na 
tak način bodo spojene z m aterno deželo skoro vse 
francoske kolonije. Navadno pismo potuje n. pr. iz P a
riza v Saigor (franc. Indokina) 27 dni, «radiopismo» 
samo 48 ur. B rzojavka z 10 besedami po kablu velja 136 
frankov 80 centimov, «radiopismo» samo 52 frankov 80 
centimov.

Madžarske dobave premoga Jugoslaviji. Iz Budim
pešte poročajo, da je m adžarska vlada, ki mora dobav
ljati dnevno 100 vagonov reparacijskega premoga Jugo
slaviji, prosila reparacijsko komisijo v Parizu, da se ta 
količina zmanjša na polovico, ker mora M adžarska uva
žati premog celo za lastno potrebo.

Povišanje cen premogu v Nemčiji. Iz Berlina poro
čajo, da so se cene premogu te dni povišane za 100 od
stotkov. Med prebivalstvom  je zavladalo zaradi tega 
veliko razburjenje.

Petrolej na Poljskem se je podražil. Ker je poljska 
m arka padla, so poskočile zadnji čas cene petroleju in 
olju v Borislavi za 100 odstotkov. Borislavska nafta sc 
plačuje po 480 mark kg, sirovo olje pa po 750 m ark 
kilogram.

Topla postelja in mrzla soba. Kdor je bolan na živcih, 
spi bolje v zakurjeni sobi; ne dene mu pa dobro mrzla 
postelja. Jako mrzla postelja naravnost prežene nervoz
nemu in tudi drugim bolnikom spanec in jim vzame pre
več telesne toplote. M rzla postelja škoduje tudi ranjenim 
in sploh slabotnim odraslim in otrokom. V nekem zdra
vilišču so delali poizkuse, da bi dognali, če vpliva topla 
postelja na spanec. Postelje so segreli s soparo in so 
delali poizkušnje dopoldne. Ako je bila toplota prav re 
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gulirana in je znašala od početka 40 do 50 stopinj, so 
zaspali bolniki navadno v desetih minutah. Ko so se 
prebudili, so se počutili p rav  dobro. Iz tega, ker se jih je 
lotil spanec ob tako nenavadni uri, je razvidno, da so 
zaspali vsled toplote. Te izkušnje so tudi dognale, da 
prepodi prevroča postelja spanec in povzroči razburjenje 
in glavobol. Torej ne sme biti preveč toplote, kar je na
vadno, če je soba zakurjena in bolnik dobro odet. Neki 
zdravnik svetuje, da bi spali bolniki v mrzli sobi, da bi 
jim segrevali posteljo s bučogrelko in pa pregladili rjuhe 
z vročim železom. To pa ne pomore dosti, če je postelja 
vlažna od bolnika in se ni mogla posušiti v mrzli sobi; 
vlažna žimnica in odeja so kakor led, bolnik, a tudi 
zdravi se ne počutijo dobro v njej. Edina pomoč je z ra
čenje posteljnine. P rezračena posteljnina se pa mora 
potem posušiti in segreti pri peči. Le v taki postelji bo 
spal bolnik v mrzli sobi dobro. Nekaj drugega je z mrzlo 
sobo pri bolnikih, ki kašljajo, ki so sploh bolni na pljučih 
ali ki morajo vstajati ponoči. Za take je pač treba malo 
zakuriti, sicer jih sili premrzel zrak vedno na kašljanje. 
Zdaj pa pride potreba, da ostane v bolnikovi ali v bližnji 
sobi okno odprto, kajti od peči razgreti zrak zopet ne 
ugaja bolnim pljučam. Odprto okno in zakurjena peč bi 
pač dala bolniku mir in spanec.

Z Bleda. Kolektivna obrtna zadruga za politični okraj R a
dovljica na Bledu je imela dne 21. januarja 1923. svoj občni 
zbor v osnovni šoli na Bledu s sledečim dnevnim redom: 1.) P o
ročilo načelnika; 2.) poročilo o blagajUi; 3.) poročilo o delo
vanju; 4.) poročilo o proračunu za leto 1923.; 5.) prememba 
pravil; 6.) volitev odbora in zaupnikov in 7.) razno terosti — 
Načelnik Jan pozdravi navzoče ter otvori zborovanje, poudar
jajoč veselo dejstvo, da se je udeležilo občnega zbora 92 tova
rišev. Zadruga je imela več sestankov na Bohinjski Bistrici, na 
Jesenicah in v Radovljici. Predsednik poroča tudi o zadnji 
dobro uspeli veselici, ki je prinesla precej tisočakov, za kar 
je žel vsestransko odobravanje. — Nato preide k drugi točki 
dnevnega reda, k blagajniškemu poročilu. Bilanca do 31. de
cembra 1922. izkazuje sledeče: S tanje zadnjeiga občnega zbora 
92,10 Din, dohodki 7421,50 Din, skupaj 7513,60 Din; stroškov 
6738,20 Din, ostanek 775,40 Din. Pregled v denarju: Poštni 
čekovni zavod 122,02 Din, hranilna knjižica 2000 Din, gotovina 
775,40 Din, skupaj 2897,42 Din. Veselica na Martinovo nedeljo 
je prinesla 5493,50 Din, od tega je ostalo čistega 2875 Din. 
Ker proti blagajniškemu poročilu ni bilo ugovora, se je oglasil 
k besedi pregledovalec računov tov. Milan Poličar ter stavil 
predlog, da se da absolutoirij, kar sc je soglasno storilo. — 
Zadruga jd imela šest sej in več malih sestankov. Glede vajen
cev poroča načelnik, da se jih je pri zadrugi vpisalo 70, in 
sicer 10 kovaških, 13 mizarskih, 4 čevljarski, 2 kolarska, 2 us
njarska, 18 krojaških, 13 ključavničarskih, 1 sodarski, 3 pekov
ski, 2 m esarska, 1 slikarski in 1 zvončarski. Oproščenih je bilo 
36 vajencev sledečih strok, in sicer: 4 krojači, 5 mizarjev, dva 
slaščičarja, 1 izdelovatelj kovaških mehov, 2 kleparja, 3 čev
ljarji, 3 peki, 2 usnjarja, 6 ključavničarjev, 6 kovačev, 1 sekirar,
1 zvončair. Pri preizkušnji je bil navzoč tudi predsednik preiz
kuševalne komisije tov. Leopold Leban, ki se je o vajeniških iz
delkih zelo laskavo in pohvalno izrekel. Obrtni listi so bili pri 
kr. okrajnem glavarstvu v Radovljici podeljeni za sledeče 
stroke: 3 za gostilniško, 2 za krojaško, 5 za čevljarsko, 3 za 
strojno pletenje, 1 za slaščičarsko, I za izdelovanje kovaških 
mehov, 1 za pekovsko. 2 za kovaško, 2 za mizarsko, 1 za 
šiviljo, I za barvarsko, 1 za mlinarsko, 1 za kleparsko, I za

trgovino z deželnimi pridelki, 1 za izdelovanje cementne opeke. 
Navzoči tovariši apelirajo na zadružnega načelnika, da naznani 
vsakega šušm arja pristojni oblasti ter naj kr. okrajno glavar
stvo najstrožje postopa s temi kvarljivci obrtnega stanu. Delo
vanje zadruge se brez nadaljnje debate odobri. — K točki 4., 
proračun za leto 1923., se predlaga približno sledeče: Dohodki: 
50 inkorporacijskih pristojbin po 62,50 Din je 3125 Din, 150
vpisnin vajencev po 15 Din je 2250 Din, 100 oprostnin po 15 Din
je 1500 Din, 100 preizkušenj po 25 Din je 2500 Din, torej do
hodkov skupaj 9375 Din. S troški: tajništvo 5000 Din, lokal 300
Din, kurjava 500 Din, preizkuševalna komisija 625 Din, pisar
niške potrebščine 750 Din, knjige 250 Din, tiskovine 500 Din. 
snaženije 250 Din, razsvetljava 125 Din, vsi stroški skupaj ni 
znašali 8300 Din, prebitek torej 1075 Din. Proračun se brez 
debate odobri. — K točki 5., izprememba pravil, se oglasi tov. 
Jemc, ki poroča, da jje od zadruge odpadlo mnogo članov, ki so 
danes včlanjeni v svojih strokovnih zadrugah, to so: zidarji, 
tesarji, dimnikarji, brivci, sedlarji, bičarji in jermenarji, čevljarji, 
mesarji, trgovci, gostilničarji, inštalaterji itd. Da bo mogla za
druga še nadalje uspevati, se predlaga, naj se poviša inkorpn- 
racijska pristojbina od 62,50 Din na 200 Din, vpis vajencev od 
15 Din na 25 Din, oprostnina vajencev od 25 Din, na 35 Din in 
preizkušnja od 15 na 30 Din. Predlog glede povišanja se so
glasno odobri ter se načelniku naroči, da ta predlog v najk ra j
šem času predloži kr. okrajnemu glavarstvu, oziroma pokrajin
ski upravi, oddelek za trgovino in obrt v Ljubljani, ter zaprosi 
za odobritev. Tovariš Jemc utemeljuje izpremembo pravil, ozi
roma ta povišek s tem, da zadruga s tako velikim aparatom 
ne m ore biti brez tajnika (tajnice), draginja pa je vsak dan 
večja, posebno če omeujlairao tajništvo, pisarniške potrebščine, 
knjige, lokal, kurjava, obrtnonadaljevalna šola itd. Načelnik 
Jan predlaga nadalje, da plača za revne vajence, ki bi ne mogli 
plačati oprostnine, isto zadruga sama iz svojega honorarja, kar 
se tudi odobri. — Nato preide načelnik Jan k 6. točki, volitev 
odbora, ter poroča, da se za Bled odbor samo izpopolni, ker so 
stari odborniki vsi včlanjeni pri novih zadrugah. Izreka naj
iskrenejšo zahvalo vsem, ki so več let delovali pri kolektivni 
zadrugi. Na predlog tov. Jemca ostane za načelnika Matevž 
Jan, kovač, za podnačelnika se izvoli soglasno Ludovik Potoč
nik, urar, za odbornike pa: Peter Rus, krojač; Tomaž Rus, 
mizar; Anton Plemelj, krojač, ter Franc Gobe, kolar. Nadalje 
se izvolijo za Radovljico Viktor Hrovat, pleitar, in Fran Perc, 
pek; za Kropo Franc Zupan, izdelovalec kovaških mehov; za 
Lesce Franc Vidic, pek; za Breznico Ivan P retnar, kovač; za 
Jesenice', Kranjsko goro in Dovje, pa: Ivan Kapus, kovač; 
Andrej Čufar, mizar, in Alojzij Vengar za Koroško Belo; za 
Bohinjsko Bistrico Janez Rozman, krojač; za Srednjo vas Aloj
zij Pohlin, mehanik in ključavničar; za Gorje Lovro Kogoj, 
mizar. -— K raznoterostim  se je oglasil tov. Gogala, predsednik 
obrtnega društva na Jesenicah, predlagajoč, naj kolektivna obrt
na zadruga izposluje pri kr. okrajnem glavarstvu, da bi smelo 
društvo obrtnikov za  jeseniški okoliš samo preizkušavati svoje 
vajence pod predsedstvom preizkuševalne komisije na Bledu, 
tako bi se stekali vsi dohodki od preizkušenj v prid Kolektivne 
obrtne zadruge na Bledu. — Ker je bil dnevni red izčrpan in 
se ni nihče več oglasih k besedi, je načelnik zaključil ob pol 
18. uri občni zbor.

Izdajatelj konzorcij »Obrtnega Vestnika*. 
Odgovorni urednik Engelbert F r a n c h e t t i .  

Tiska Delniška tiskarna, d. d. v Ljubljani.
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Fotografski in
V

Avg. Černeumetno slikarski atelje 
C elje, Ljubljanska cesta 10 (prej V. Pick)

se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela. Cene najnižje 
Poveča oo vsaki sliki. Slika v olju, akvarel, pastel, po naravi 
in po vsaki sliki, fo tografira za društva najceneje. Res avrira 
sta re  um etnine za muzeje, galerije, cerkve, p rivatn ike itd. itd.

Za fotografe znižane cene.

Č ev lja rsk eg a  v a jen ca
-------------------------------- sprejm e   —

Matej  Oblak,  čevljarski mojster no Glincah štev. 93
najraje takega, ki se je čevljarskega obrta  že nekaj č asa  učil.

Kotodv&?sk

(y£

f  JADRANSKA BANKA f
|  Beograd. «
T  D ionička g la v n ica : Din 60,000.000’—

R ezerva: Din 30,000.000’— f*
\ f  „ \H^ PODRUŽNICE: d>
IJ’. Bled, Jesenice, Prevalje,

Cavtat, Korčula, Sarajevo,
Celje, Kotor, Split,
Dubrovnik, Kranj, Šibenik,
Hercegnovi, Ljubljana, Tržič.

A Jelša, Maribor, Zagreb.
4 ' Metkovič, •T-

— AMER1KANSKI ODIO —
  A

Naslov za brzojave: JADRANSKA. 

j)\ A filiirani zavod i: |y
A

A
JADRANSKA BANKA: Trst, Opatija, Wien, Zadcr-
Frank Sakser State Bank, Cortlandt Street 82,

A New-York City. Banko Yugoslavo de Chile
Valparaiso, Antofagasta, Punta Arcjias, Puerto Natalos,

Porvenir.
♦
AA*

§
$

mS

Kreditno društvo
Mestne hranilnice ljubljanske

dovoljuje posojila

na menice  in kredite

v tekočem  računu 

vsem kredita zmožnim osebam in tvrdkam

Š ta m p il je
iz kovine in gumija
za obrtnike, trgovce, urade

Ciril Sitar. Ljubljana, S i .  Petra c e sta  13
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Obrtna banka
d Cjubljani
Kongresni trg št.  4

Telefon š t . 508 Telefon š t . 508

Račun pri poštno-Č eh . zauodu š t . 12.051

Daje kredite o obrtne surhe po iz
rednih pogojih, pospešuje ustanao- 
ljanje obrtnih in industrijskih podje
tij, izoršuje ose bančne transakcije 
najkulantneje. Vloge na knjižice in na 
tekoči račun se obrestujejo počenši s 
I. nouembrom 1922. za pol odstotka 

oišje, torej s

5°|o
od dne uloge do dne duiga.
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